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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 17. September 2021 unter der Nr. 7807/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Afghanische Community in Österreich“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Frage 1 bis 11:  

• Wie berechneten Sie diese Zahl? 

• Wie viele der von Ihnen genannten 44.000 Personen sind 2015 oder später nach 

Österreich eingereist (bitte um Auflistung nach Jahr der Einreise)? 

a. Welcher Rechtsstatus wurde ihnen wann gewährt (bitte um Auflistung des 

Rechtsstatus nach Jahr der Gewährung)? 

• Wie viele der von Ihnen genannten 44.000 Personen sind 2015 oder später jeweils 

wann in Österreich geboren (bitte um Auflistung nach Jahr der Geburt)? 

• Wie viele der von Ihnen genannten 44.000 Personen sind 2015 oder später jeweils 

wann als Familienmitglied eines/r in Österreich anerkannten Schutzberechtigten 

mittels Familienzusammenführung eingereist? 

• Wie viele der von Ihnen genannten 44.000 Personen sind 2014 oder früher nach 

Österreich eingereist (bitte um Auflistung nach Jahr der Einreise)? 
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a. Welcher Rechtsstatus wurde ihnen wann gewährt (bitte um Auflistung des 

Rechtsstatus nach Jahr der Gewährung)?  

• Wie viele der von Ihnen genannten 44.000 Personen sind 2014 oder früher jeweils 

wann in Österreich geboren (bitte um Auflistung nach Jahr der Geburt)?  

• Wie viele der von Ihnen genannten 44.000 Personen sind 2014 oder früher jeweils 

wann als Familienmitglied eines/r in Österreich anerkannten Schutzberechtigten 

mittels Familienzusammenführung eingereist? 

• Wie viele der 44.000 Personen sind Schutzberechtigte (bitte um Auflistung nach Art des 

Schutzes und Jahr der Anerkennung)? 

a. Wie viele davon sind wann in Österreich geboren? 

• Wie viele der 44.000 Personen besitzen welchen anderweitigen Aufenthaltstitel (bitte 

um Auflistung nach Art des Aufenthaltstitels inkl. der relevanten Rechtsvorschrift)? 

a. Wie viele davon sind wann in Österreich geboren? 

• Wie viele der 44.000 Personen besitzen die österreichische Staatsbürgerschaft (bitte 

um Auflistung nach Jahr des Erlangens der österr. Staatsbürgerschaft)? 

a. Wie viele davon sind wann in Österreich geboren? 

• Wie viele der 44.000 Personen sind ausreisepflichtig? 

a. Wie viele davon sind minderjährig? 

b. Wie viele davon sind Frauen? 

Die Gesamtzahl der in Österreich aufhältigen afghanischen Staatsangehörigen wurde den 

öffentlichen Berichten der Statistik Austria entnommen (genau 44.002 zu Jahresbeginn 

2021). Demzufolge fällt auch die Beantwortung der auf diese Zahl basierenden Fragen 

nicht in die Zuständigkeit des Bundesministeriums für Inneres.   

Zur Frage 12:  

• Wie viele Schutzberechtigte leben insgesamt in Österreich? Bitte um Auflistung nach 

Jahr der Anerkennung und Schutzstatus. 

a. Wie viele davon sind afghanische Staatsangehörige? 

Entsprechende Statistiken werden nicht geführt.  

Fakt ist jedoch, dass seit dem Jahr 2015 bis August 2021 insgesamt rund 136.500 

Schutzgewährungen erteilt wurden, davon rund 35.000 an afghanische Staatsangehörige.  

 

Karl Nehammer, MSc 
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